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Αγ. Παναγιώτη, 
 

ΑΦΟΡΑ: Τροποποίηση του Περί της Υφ’ όρον Αναστολής της Εκτελέσεως 
Ποινής Φυλακίσεως εις Ωρισµένας Περιπτώσεις Νόµου.  

  
Αναφορικά µε το πιο πάνω θέµα και ενόψει της συζήτησης του στην αυριανή 
συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νοµικών, παρακαλώ όπως εξεταστούν 
και οι ακόλουθες προτάσεις µου που αφορούν την περαιτέρω τροποποίηση του 
νόµου. Συγκεκριµένα προτείνω: 

 
� Αντί της διαγραφής του εδαφίου 2 του άρθρου 3, την αντικατάσταση του µε το 

ακόλουθο νέο εδάφιο: 
 

«Το ∆ικαστήριο διατάσσει την αναστολή εκτέλεσης της ποινής 
φυλακίσεως αν αυτή δικαιολογείται από τις προσωπικές περιστάσεις του 
κατηγορουµένου». 
 

� Την αύξηση των ετών της ποινής φυλάκισης που προβλέπεται για ορισµένα 
αδικήµατα και τα οποία λαµβάνει υπόψη το ∆ικαστήριο για να εκδώσει 
διάταγµα αναστολής της ποινής φυλάκισης, από 2 χρόνια, όπως προβλέπεται 
στο Άρθρο 3(1), σε 3 χρόνια ούτως ώστε το συγκεκριµένο εδάφιο να 
εφαρµόζεται σε περισσότερα αδικήµατα. Η εισήγηση αυτή παρέχει στο 
∆ικαστήριο την ευχέρεια, όταν εξετάζει περιπτώσεις αναστολής της εκτέλεσης 
της ποινής φυλάκισης, να εκδίδει σχετικό διάταγµα και για αδικήµατα στα 
οποία προβλέπεται ποινή φυλάκισης πέραν των 2 ετών και µέχρι τα 3 έτη. 

 
Με την πιο πάνω τροποποίηση θα παρέχεται η ευχέρεια στο ∆ικαστήριο το 
οποίο εξετάζει αδίκηµα που διέπραξε αλλοδαπός, να εκδίδει διάταγµα 
αναστολής εκτέλεσης της ποινής φυλάκισης λαµβάνοντας υπόψη και σε αυτές 
τις περιπτώσεις τα προσωπικά δεδοµένα και προσωπικές περιστάσεις του 
αλλοδαπού κατηγορούµενου. Συγκεκριµένα, µε την αύξηση της επιβληθείσας 
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ποινής τα αδικήµατα στα οποία µπορεί να διαταχθεί η αναστολή της ποινής της 
φυλάκισης προσδιορίζεται µέχρι 3 χρόνια και έτσι σ’ αυτά θα περιλαµβάνονται 
και τα αδικήµατα του περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως Νόµου, Κεφ. 105, 
όπου η ανωτέρα ποινή της φυλάκισης είναι για χρονικό διάστηµα 3 χρόνων. 
Επισηµαίνω ότι η αύξηση των πιο πάνω ποινών µέχρι τρία χρόνια επιβλήθηκε 
µε τροποποίηση της νοµοθεσίας το 1998. Η εισήγηση µου αυτή βασίζεται στο 
σοβαρό πρόβληµα που αντιµετωπίζουν οι Φυλακές µας σήµερα, µε τον 
αυξηµένο αριθµό αλλοδαπών που βρίσκονται σε αυτές και από τους οποίους 
οι περισσότεροι έχουν κατηγορηθεί για την διάπραξη των πιο πάνω 
αδικηµάτων. Τα εν λόγω άτοµα παραµένουν σε αυτές µέχρι την έκτιση της 
ποινής τους και την απέλαση τους στη συνέχεια, δηµιουργώντας έτσι σοβαρό 
πρόβληµα υπερπληθυσµού στις Φυλακές. Ενδεικτικός είναι ο αριθµός των 
αλλοδαπών που φιλοξενούνται στις Κεντρικές Φυλακές και ο οποίος φτάνει 
τους 200 περίπου κρατουµένους, την στιγµή που η χωρητικότητα των 
Φυλακών δεν µπορεί να υπερβαίνει τα 230 άτοµα.  

 
Όπως έχει νοµολογιακά καθιερωθεί οι παράγοντες που λαµβάνονται υπόψη στο 
ερώτηµα αν µια ποινή φυλάκισης µπορεί να ανασταλεί είναι: 
 
1)  Η σοβαρότητα των περιστατικών και οι λόγοι που ώθησαν στη διάπραξη του 

αδικήµατος, 
 
2)  Το µητρώο του κατηγορούµενου ως δείκτης για την ανάγκη αποτροπής και 
 
3) Η διαγωγή του κατηγορούµενου µετά τη διάπραξη του αδικήµατος ιδιαίτερα η 

παρουσία στοιχείων µεταµέλειας. 
 

(Ιδε Γενικός Εισαγγελέας ν. Φανιέρος, Ποινική Έφεση 6235 της 7/1/97). 
 
Στην απόφαση Γενικός Εισαγγελέας ν Στ. Περατικός, Πολ. Έφεση 6342, 
ηµεροµηνίας 20.10.97, το εφετείο έκρινε ότι δεν θα έπρεπε να διαταχθεί η αναστολή 
της ποινής της φυλάκισης λόγω της σοβαρότητας των αδικηµάτων στην υπόθεση η 
οποία προσδιορίζεται από την ποινή φυλάκισης µέχρι 3 χρόνια που προβλέπεται για 
την κάθε κατηγορία. 
 
Πιστεύω ότι η εξέταση των πιο πάνω εισηγήσεων µαζί µε την ήδη κατατεθειµένη 
πρόταση νόµου του συνάδελφου κ. Αριστοφάνη Γεωργίου θα βοηθήσει στην 
δηµιουργία ενός πιο ολοκληρωµένου κειµένου και νοµικού πλαισίου αναφορικά µε το 
θέµα της αναστολής της εκτέλεσης της ποινής φυλάκισης και το πεδίο εφαρµογής της. 
 
 
Φιλικά, 
 
 
 
ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Βουλευτής Λευκωσίας    
 


